
Итоговая контрольная работа по географии за I полугодие 

9 класс 

 

1. На какой крупной реке России не создано каскада ГЭС? 

1) Волге 2) Енисее 3) Оби 4) Ангаре 

2. Где в России сосредоточено производство зерноуборочных комбайнов? 

1)в Петрозаводске 2) в Ростове-на-Дону 3) в Санкт-Петербурге 4) в Братске 

 

3. Первое место в России по добыче угля занимает бассейн: 1) Кузнецкий; 

2) Печорский; 3) Южно – Якутский 

 

 

4. Бурые угли добывают в бассейне: 1) Донецком; 2) Канско-Ачинском; 

3) Кузнецком. 

5.  Какая страна мира занимает первое место по пассажирообороту? 

1) Россия 2) Индия 3) Китай 4) Япония 

6. Какая из перечисленных стран обладает наибольшим количеством 

телефонных аппаратов на 100 жителей — 67? 

1) Япония 2) Россия 3) США 4) Швеция 

7. Какой из федеральных центров России является крупнейшим центром 

науки? 

1) Санкт-Петербург 2) Москва 3) Нижний Новгород 4) Екатеринбург 

8. Найдите в списке город, не входящий в «Золотое кольцо»: 

1) Суздаль 2) Кострома 3) Ярославль 4) Тула 

9. Наиболее многоязычная республика России: 

1) Дагестан; 2) Бурятия; 3) Коми; 4) Якутия. 

10. Выберите группу, в которой верно указаны города-миллионеры 

России: 

1) Ижевск, Волгоград, Ярославль; 2) Пермь, Пенза, Москва; 

3) Самара, Омск, Ростов-на-Дону; 4) Саратов, Казань, Чита. 

11. Подсолнечник в России выращивают: 

а) на Северном Кавказе; б) в Алтайском крае; в) в Сибири; г) на северо-

западе страны. 

12. Крупнейшим районом добычи российского газа является: 

1) Якутский; 2) Оренбургско-Астраханский; 3) Западно-Сибирский; 4) шельф 

Баренцева моря. 

13. Установите соответствие. 

Тип электростанции: 

а) ГЭС; 

б) АЭС; 

в) ТЭС. 

 

Название электростанции: 

1. Сургутская; 

2. Красноярская; 

3. Курская; 

4. Волжская. 



14. Крупные алюминиевые комбинаты находятся в: 

1)Воркуте; 2)Братске; 3) Хабаровске; 4) Архангельске; 5) Красноярске. 

 

 

15. Установите соответствие между заводами автомобилестроения и 

городами, в которых они расположены. 

Города: Марки машин: 

1. Тольятти;                                     а) ГАЗ; 

2. Нижний Новгород;                      б) УАЗ; 

3. Ульяновск;                                   в) ВАЗ; 

4. Набережные Челны;                   г) КамАЗ. 

 

16. Какой город России является центром производства фосфорных 

удобрений? 

1)Иваново 2) Вознесенск 3) Оренбург 4) Томск 

17. Целлюлозно-бумажные комбинаты отсутствуют: 

1)в Карелии 2) в Черноземье 3) в Сибири 4) на Урале 

18. В каком из высказываний говорится о кооперации производства? 

а) Производство грузовых автомобилей в России сосредоточено на 

нескольких крупных заводах. 

б) Грузовые и легковые автомобили - основная продукция автомобильного 

завода в Нижнем Новгороде. 

в) Моторы, электрооборудование и многие другие детали автозавод получает 

от многочисленных предприятий-смежников. 

г) Литейный цех «ГАЗа» производит заготовки для металлообрабатывающих 

цехов и использует в качестве сырья их отходы. 

19. Этот вид транспорта обладает большой маневренностью и скоростью 

движения. Он осуществляет дальние перевозки в северных и восточных, а 

также горных районах страны. Один из самых дорогих по себестоимости 

перевозок. Загрязнитель окружающей среды. О каком виде транспорта идет 

речь? 

а) об автомобильном; б) речном; в) гужевом; г) железнодорожном; 
 

 

 

 

 



Ответы: 

1. - 3 

2. - 2 

3. - 1 

4. -2 

5. - 3 

6. - 4 

7. - 2 

8. - 4 

9. - 1 

10.-3 

11.-1 

12.-3 

13.-1в; 2а; 3б; 4а 

14.-2, 5 

15.-1в, 2а, 3б, 4г 

16. -2 

17. -2 

18. -3(в) 

19. -а 

 

Оценивание: 

 18-19 баллов (вопросов) =90-100%= «5» 

 13-17= 70-89%= «4» 

 9-12= 50-69%= «3» 

 Ниже 9 баллов (50%) = «2» 

 

 

 

 

 


